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Уважаемые депутаты!

            За истекший период работа Отделения МВД России по Курумканскому району была направлена на исполнение задач, поставленных в Указах Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года №№596,606, Директиве Министерства внутренних дел РФ от 14.11.2018 года №1ДСП «О приоритетных направлениях деятельности органов внутренних дел РФ в 2019 году», Директиве МВД России от 27.02.2015 года №1 дсп «О мерах по укреплению служебной дисциплины и законности в органах внутренних дел РФ», других нормативно-правовых актов, регламентирующих деятельность ОВД. 
Руководством отделения МВД России по Курумканскому району проведены ежеквартальные отчёты перед представительным органом муниципального образования «Курумканский район», а также участковыми уполномоченными полиции осуществлены отчеты перед населением на обслуживаемых административных участках.
Активное участие личный состав Отделения принимал в обеспечении безопасности и поддержании общественного порядка при проведении политических, религиозных, культурных и спортивно-массовых мероприятий, а также во всех проводимых оперативно-профилактических мероприятиях, проводимых на территории обслуживания.
В целом же, оценивая результаты оперативно-служебной деятельности за 12 месяцев 2019 года, можно отметить, что отделению МВД России по Курумканскому району удалось удержать криминальную ситуацию под контролем.
Количество зарегистрированных преступлений возросло на 4,4 %, со 180 до 188., наряду с этим отмечается снижение тяжких и особо тяжких преступлений на 10,3 %, с 39 до 35. Уровень преступности на 10 тыс. человек составил 139,3 среднереспубликанский показатель 225,1. Находимся на 22 месте среди 23 районов. Уровень преступности по тяжким и особо тяжким преступлениям на 10 тыс. человек составил 25,9 , среднереспубликанский показатель 49,0; 21 место. Не допущено таких преступлений как убийство, изнасилование, разбои, преступлений террористического характера и экстремисткой направленности. Зарегистрировано 4 факта умышленного причинения тяжкого вреда здоровью.
          Одним из приоритетных задач являлась организация раскрытия и расследования преступлений. За 12 месяцев 2019 года раскрыто 162 преступления,  раскрываемость преступлений 89,0%. Это самый высокий процент раскрываемости преступлений среди территориальных органов МВД по РБ.   Раскрываемость тяжких и особо тяжких преступлений составила 86,7 %, 2 место по раскрываемости ТиОТ преступлений.

За 12 месяцев 2019 года зарегистрировано 6 преступлений, связанных с незаконным оборотом огнестрельного оружия. Преступлений, совершенных с использованием огнестрельного оружия не допущено. 
Одним из приоритетных направлений деятельности органов внутренних дел остается борьба с незаконным оборотом наркотиков и психотропных средств.
За истекший период зарегистрировано 19 преступлений по линии НОН, снижение на 17,4 (23). К административной ответственности всего привлечено 39 человек, из них по ст. 6.9 КРФоАП (потребление нарк. средств без наз.врача),  и 18 человек по ст. 6.9.1 КРФобАП (уклонение от прох. диагностики, лечения от нарк-нии). Из незаконного оборота изъято 6823,0 кг. наркотических средств.
Преступность в общественных местах, в том числе на улицах.
За 12 месяцев 2019 года на территории Курумканского района количество преступлений, совершенных в общественных местах выросло с 19 до 27, рост на 42,1% , в том числе на улицах совершено 21 преступление (АП-16) рост на 31,3 %. Рост объясняется тем, что сотрудниками отделения ГИБДД было выявлено 15 (АП-8, рост на 87,5%) преступлений, предусмотренных ст. 264.1 УК РФ (повторное управление транспортом в состоянии  опьянения), как правило, все водители в состоянии опьянения задерживались на улицах.  
С помощью использования АПК «Безопасный город» и технических средств, установленных в общественных местах преступления за отчетный период не раскрывались, выявлено 11 административных правонарушений. Всего за счет Республиканской субсидии за 2016-2019 годы было приобретено и установлено в с. Курумкан 10 камер видеонаблюдения. В этом году планируется установка оптоволоконной линии для АПК «Безопасный город». Следует отметить что, на улицах и в иных общественных местах не допущено тяжких и особо тяжких преступлений.
В рамках исполнения приказа МВД по РБ № 432 от 03.06.2014 года на территории Курумканского района определены 7 «мест особого внимания». За 12 месяцев 2019 года с таких мест доставлено 905 человек, выявлено административных правонарушений 878, раскрыто 21 преступление, поставлено на фотоучет 120 человек, дактоучет 110.  За отчетный период сотрудниками полиции составлено 1101 протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных законодательством Российской Федерации. 
Для обеспечения охраны общественного порядка в общественных местах и на улицах привлекается личный состав Отделения, ежедневно на ООП совместно с участковыми уполномоченными полиции выходят члены добровольных народных дружин. Всего на территории района образованы 12 добровольных народных дружин, в них членов 44. За отчетный период совместно с членами ДНД было выявлено 157 административных правонарушений, из них по линии ГИБДД 85; в дежурную часть отделения доставлено  35 граждан, члены ДНД принимали участие в охране общественного порядка при  проведении 43 массовых мероприятий. Также в этом году будет производиться материальное поощрение народных дружинников  участвующим в охране общественного порядка, из расчета 100 рублей за 1 час дежурства.  
Обеспечение безопасности дорожного движения.
За 12 месяцев 2019 года на обслуживаемой территории  зарегистрировано 9 учетных ДТП против 11 за АП, снижение на 18,2 %, погибло 1(Ап-3) снижение на 66,7 %, ранено 18 (АП-17) рост на 5,9 %. Сотрудниками ГИБДД выявлено 2991 административных правонарушений, что на 4,6 % ниже прошлого периода (3135). Задержано водителей в состоянии  опьянения 94. 
В целях создания условий по формированию единой многоуровневой государственной системы профилактики преступлений и иных правонарушений, обеспечивающей защиту прав и свобод человека и гражданина, общественный порядок и безопасность, охрану собственности и повышение эффективности в борьбе с преступностью, постановлением главы МО «Курумканский район» утверждена и принята муниципальная целевая программа «Обеспечение общественного порядка и профилактика преступности в МО «Курумканский район» на 2019г.». В целях реализации запланированных профилактических мероприятий в 2019 году объем финансирования указанной программы составил 245000  руб. Указанные средства были освоены в полном объеме.
На 2019 год на реализацию мероприятий по МЦП из Республиканского бюджета было выделено субсидия на сумму 128 300 рублей, также освоены в полном объеме. 
Подводя итоги 2019 года, хочу поблагодарить, районный совет депутатов, руководство администрации МО «Курумканский район», глав поселений, руководителей организаций и учреждений за плодотворную, слаженную совместную работу и соответствующее взаимодействие. Большое всем спасибо!
Уважаемые депутаты ! 	
	Подполковник Жигжитов доклад закончил !
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