Пояснительная записка

к предлагаемым изменениям бюджета

 муниципального образования «Курумканский район» 

на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов 
На внеочередной сессии районного Совета депутатов о внесении изменений в бюджет МО «Курумканский район» предлагается уточнить расходы на капитальный ремонт зданий МБОУ ДО «Эвенкийский центр «Юктэ» в сумме 4 394,78 тыс. рублей за счет средств на оплату коммунальных расходов общеобразовательных учреждений, с учетом последующего возмещения доли за счет республиканского бюджета. Данная мера необходима для проведения закупочных процедур.

Так же решением сессии уточняется расходы на софинансирование субсидии на предоставление социальных выплат молодым семьям на приобретение (строительство) жилья из местного бюджета  в сумме 55,34 тыс. рублей за счет мероприятий в сфере молодежной политики.

Уточнятся доходы за счет безвозмездных поступлений из бюджетов сельских поселений:

- на иные межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам муниципальных районов от бюджетов сельских поселений  на осуществление части полномочий по созданию условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры в соответствии с заключенными соглашениями (Культура) в сумме 1223,06 тыс. рублей;

- на иные межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам муниципальных районов от бюджетов сельских поселений  на осуществление части полномочий по созданию условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры в соответствии с заключенными соглашениями (ХТО) – 1 375,5 тыс. рублей;

- на иные межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам муниципальных районов от бюджетов сельских поселений  на осуществление части полномочий по созданию условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры в соответствии с заключенными соглашениями (ХТО) – 1 310,44 тыс. рублей.

Данные расходы будут отражены по муниципальным программам.
Кроме того вносятся изменения на передвижку лимитов бюджетных обязательств по поданным заявлениям главных распорядителей бюджетных средств.

Бюджет муниципального района на 2020 год сбалансирован по доходам и расходам, общий объем по доходам запланирован в сумме 627 173,19 тыс. рублей, по расходам в сумме 622 883,62 тыс. рублей, профицит бюджета в сумме 4 289,57 тыс. рублей.
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