Приложение 2
Пояснительная записка к отчету о социально-экономическом развитии Курумканского района за 2018 год. 

Муниципальное образование «Курумканский район»  представляет собой административно-территориальную единицу, в состав которой входят 10 сельских поселений. 
Территория района - 12450 кв.км., граничит с тремя районами республики – Баргузинским, Северобайкальским, Баунтовским.
На 1 января 2019 года число учтенных хозяйствующих субъектов (предприятий, организаций, их филиалов и других обособленных подразделений) составило 187 единиц. 
Численность трудоспособного населения – 8,56 тыс.чел., численность занятых – 7,14 тыс.чел.

ДЕМОГРАФИЯ
Численность населения района по данным Бурятстата на 01.01.2018 г. составляет 13,599 тыс. чел.
Естественный прирост населения за январь- декабрь 2018 г. составил 57 человек. 
Миграционный отток  за  январь- декабрь 2018 г.  составил 134 человек.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ 
Промышленность района представлена отраслями: лесоперерабатывающей, пищевой отраслей, производства и распределения тепла  и воды.
Лесозаготовительную деятельность осуществляют имеющие в аренде лесосечный фонд ООО «Лесное», ИП Алиева С.Э., ООО «Радуга ЛБ», а также около 20 малых предприятий и индивидуальных предпринимателей.
Пищевая и перерабатывающая отрасли представлены 3 ИП по производству хлеба, РСО «Кедр» (производство мясных полуфабрикатов), 
Объем отгрузки промышленной продукции за январь- декабрь 2018 г.  составил  280,4 млн.рублей, что к уровню программного показателя составило 115,9 %. 
Малыми предприятиями и индивидуальными предпринимателями района в лесоперерабатывающей отрасли за январь- декабрь 2018 г. произведено промышленной продукции в фактических ценах на сумму  128,0 млн. руб. 
В пищевой и перерабатывающей промышленности произведено продукции в объеме 62,2 млн.рублей.   
В сфере производства и распределения тепла  и воды заняты 4 предприятия. Объем отгруженной продукции составил 90,2 млн.руб.



СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
Производством сельскохозяйственной продукции в районе на 01 января 2019 г. занимаются 28 крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, 5 сельскохозяйственных производственных кооперативов,   4262 личных подсобных хозяйства.  
За январь- декабрь 2018 года валовая продукция сельского хозяйства составила  493,4  млн.рублей.  Произведено в хозяйствах всех категорий  2332 тонны мяса,  6587 тонн молока.
На 1января 2019 года к уровню предыдущего года  наблюдается небольшое уменьшение поголовья  КРС   17517 гол.  99,8 %, увеличение поголовья коров 7397 гол. 101,1%, овец и коз 14539 гол.  113,4 %. Незначительное уменьшение поголовья свиней 870 гол. 95,3 %.  
В сельскохозяйственном производстве всех форм собственности занято 2200 человек. За январь- декабрь 2018 года уровень среднемесячной заработной платы в сельском хозяйстве составил 12048 рублей.   


ТОРГОВЛЯ  
Стационарная сеть торговли представлена 88 объектами общей площадью 4788  кв.м. По состоянию на 01.01.2019 г. 2  магазина имеют статус социальных. Розничный товарооборот за январь- декабрь 2018 г. составил 795,9 млн.руб., индекс физического объема к соответствующему периоду прошлого года  составил 99,3 %.  Объём товарооборота на душу населения составил 58,5 тыс. руб. 
В общественном питании функционируют  7  закусочных и кафе на 443 посадочных места. Оборот за январь- декабрь 2018 г. составил 27,4  млн.рублей.
Развивается   рынок платных услуг.     Их объем за 2018 год вырос на  24,2 % к уровню предыдущего года и составил  184,4  млн. рублей. Бытовые услуги представлены парикмахерскими услугами, ремонтом обуви, ритуальными услугами, фотографией, пошивом одежды, прачечной, бани, сауны, автомойки, технического обслуживания и ремонта транспортных средств, ремонта и строительства жилья, изготовление мебели, чистка и ремонт постельных принадлежностей   и составили 5,5 млн.руб. 
Среднемесячная заработная плата на 1 работника сферы торговли за январь- декабрь 2018г. составила  14150 рублей.  



МАЛЫЙ БИЗНЕС
По состоянию на 01 января 2019 года зарегистрировано 70 малых предприятий, кроме того, 210  граждан осуществляют предпринимательскую деятельность без образования юридического лица. Численность людей, занимающихся малым бизнесом в той или иной организационно-правовой форме, составляет около 18,5 % трудоспособного населения района. 
Одним из важных показателей развития малого предпринимательства является объем отгруженных товаров собственного производства, выполнения работ, оказания услуг собственными силами. По данным муниципальной статистики по состоянию на 01 января 2019 г. этот показатель составил  428,9  млн. рублей или 105,8  % к уровню программного показателя. Сегодня малым бизнесом охвачены практически все сферы  экономики. Наиболее динамично  развивается малый бизнес в торговле, строительстве. 
В районе успешно реализуется муниципальная целевая программа развития и поддержки малого предпринимательства. С целью реальной поддержки малого бизнеса в районе создан фонд поддержки малого предпринимательства. 

   
ИНВЕСТИЦИИ, СТРОИТЕЛЬСТВО 
За январь- декабрь 2018  года на развитие экономики и социальной сферы направлено  256,4 млн. рублей инвестиций к уровню программного показателя составило  165,4 %.  
За 2018 год объем выполненных работ по виду деятельности «строительство» составил  120,8 млн. рублей. 

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ.
Численность занятых в экономике района составляет 7140 человек. 
На 01 января 2019 года было официально зарегистрировано  в  качестве  безработных 140 человек. 

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ 
Охрану здоровья и медицинскую профилактику населения в районе обеспечивает ГБУЗ «Курумканская ЦРБ», которое с 01.01.2013 г. вошло в ведение Министерства здравоохранения РБ, включающее районную  больницу с коечной сетью в 95 коек,  4 врачебных амбулатории, 7 фельдшерско-акушерских пунктов. 


ОБРАЗОВАНИЕ
В районе осуществляют образовательную деятельность 28 муниципальных образовательных учреждений, в т.ч. 12 средних общеобразовательных школ, 1 открытая (сменная) общеобразовательная школа, 12 дошкольных образовательных учреждений, 2 группы предшкольной подготовки при МБОУ Курумканской средней общеобразовательной школы №2, 1 дошкольная группа «Радуга» при открытой (сменной) общеобразовательной школе. 
Всего в образовательных учреждениях получают знания 2007 школьников. Охват детей в возрасте от 3-7 лет дошкольным образованием составил  100 %.


КУЛЬТУРА
            Анализ деятельности отрасли «Культура» за январь- декабрь 2018 года свидетельствует о выполнении основных программных мероприятий и индикаторов деятельности. В целом удельный вес населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях составил 193 %.   
           Были проведены такие крупные мероприятия, как районный конкурс «Баатар, Дангина 2018», в рамках празднования «Сагаалган» прошли театрализованные представления и концерты во всех культурно-досуговых учреждениях района, культурно-спортивные мероприятия «Проводы зимы».          
В МОУ ДОД «Курумканская детская школа искусств» обучаются 221 учащихся. 
С целью удовлетворенности населения качеством предоставляемых услуг в сфере культуры в последние годы ведется работа по развитию новых форм и видов предоставления услуг, в т.ч. платных. Всего объем платных услуг за январь- декабрь 2018 г. составил 1430,0 тыс.руб.
Уровень фактической обеспеченности культурно-досуговыми учреждениями от нормативной потребности за январь- декабрь 2018 г. составляет 91,7 %, обеспеченность библиотеками 100%.


ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ
За последние годы в развитии физкультурного движения достигнуты определенные положительные результаты. Удельный вес населения, занимающегося физической культурой, составляет 36,0 %. 

ИНФРАСТРУКТУРА
ТРАНСПОРТ
Одной из самых главных проблем района является отсутствие транспортной сети, кроме автомобильного. Сеть автомобильных дорог включает 246  км. дорог. Эксплуатационное состояние сети автомобильных дорог неудовлетворительное, только 25 % автомобильных дорог общего пользования (62 км.) имеют твердое покрытие. 
Транспортное обслуживание населения на внутрирайонных маршрутах осуществляется ООО «Автоэкспресс», имеющим лицензию на право пассажирских перевозок.  Обслуживается 5 автобусных маршрутов общей протяженностью 662 км. 
Пассажирооборот за 2018 г. составил 33,5 млн.пасс-км.
В целом по району грузооборот за январь- декабрь 2018 года составил 4,5 млн. тонно-км.   

СВЯЗЬ
На территории Курумканского района услуги связи оказывают районный узел почтовой связи (РУФПС) и ОАО «Ростелеком»
Успешно развивается беспроводная сотовая  связь (Мегафон, МТС, Теле 2). Увеличивается с каждым годом число абонентов сети Интернет. Охват населения телевизионным вещанием составляет 97%.

МУНИЦИПАЛЬНАЯ СОБСТВЕННОСТЬ      
В состав муниципальной собственности района по состоянию на 01.01.2019 года входят 170 объектов недвижимости и  54 объекта движимого имущества. Все муниципальное имущество закреплено договорами аренды, хозяйственного ведения, оперативного управления и пользования.  
Эффективность использования муниципального имущества и земельных ресурсов за январь- декабрь 2018 г.  составила 6 400,0 тыс.руб. 





Начальник отдела экономики                                                  Л.Б. Аюшиева
