Основные результаты и перспективы деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Курумканский район» по решению вопросов местного значения и социально-экономическому развитию  Курумканского  района

Курумканский район, один из самых отдаленных и молодых районов Бурятии,  расположен в восточной части Баргузинской долины и простирается между двумя хребтами – Баргузинским и Икатским. Площадь района – 12 450 кв.км. Территория представлена тремя категориями землепользования, земли сельскохозяйственного назначения составляют 8,4 % всей площади (104,6 тыс. га), земли, занятые федеральным лесным фондом 65,1% (810,3 тыс. га), земли особо охраняемых природных территорий федерального уровня 19,1% (238,1 тыс. га) и 7,4 % составляют земли промышленности, водного фонда, земли запаса и населенных пунктов. 
Плотность населения – 1,09 человека на 1 кв. км. Национальный состав населения: буряты, русские, эвенки, татары. 
Расстояние от административного центра с. Курумкан до г. Улан-Удэ – 411 км. Транспортное сообщение внутри района и со столицей республики осуществляется автомобильным транспортом.
Курумканский район подразделяется на 10 административных образований - сельских поселений, из которых два – «Дырен» и «Улюнхан» – имеют статус национальных эвенкийских.  
Район по виду хозяйственной деятельности относится к сельским районам. Одним из стратегически важных направлений развития района является интенсивное развитие сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.
Промышленность района представлена лесопереработкой, переработкой пищевой продукции, производством и распределение газа и воды.
Район  справедливо считается одной из особо привлекательных для туристов территорий, рекреационный комплекс которого  обладает богатейшим уникальным потенциалом. На минеральных источниках ежегодно принимают сотни людей, желающих поправить свое здоровье.








Экономическое развитие

На территории Курумканского муниципального района на 01.01.2020 г. осуществляют деятельность 295 субъектов малого и среднего предпринимательства. В расчете на 10000 человек населения района приходится 221 субъектов малого предпринимательства. (95,3 % уровня 2018года-  361 субъектов). Потребительский рынок на территории района это – 92 предприятия торговли и услуг, из них  83 в розничной торговле (более 4,7 тыс. кв.м. торговых площадей), 8 объектов общественного питания (кафе, закусочные), 1 предприятие бытового обслуживания.
В настоящее время за счет развития малого и среднего предпринимательства решаются вопросы занятости населения путем создания новых предприятий,  рабочих мест. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех  предприятий и организаций уменьшилась и в отчетном году составила 12,5 %, что на 6,0 %  ниже, чем в 2018 году (2018 г. - 13,3 %). 
В целях развития малого и среднего предпринимательства разработаны и утверждены:
Муниципальная программа «Создание условий для устойчивого экономического развития МО «Курумканский район» (утверждена Постановлением Главы МО «Курумканский район» от 25.12.2017 г. №881).
На развитие и поддержку малого предпринимательства предполагаемое финансирование Программы из бюджета МО «Курумканский район» на 2018-2020 г.г. составляет 300,0 тыс.руб. 
В 2019  году завершено строительство 43 индивидуальных жилых домов общей площадью 2432 квадратных метров. 
В соответствии с федеральным законом №131–ФЗ  с 2015 года содержание и строительство дорог общего пользования отнесено к вопросам местного значения района. Общая протяжённость автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 701,9 км.  Степень изношенности автодорог очень высока. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения,  не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет  70,0%.  В 2019 году на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения освоено 19 632 678,64 руб., из них:
- на содержание и ремонт автомобильных дорог местного значения протяженностью 701,95 км. – 19 632 678,64 руб. В рамках содержания автодорог выполнены работы по обустройству 10 пешеходных переходов, в том числе вблизи образовательных учреждений 8 переходов, заменены неисправные и установлены недостающие дорожные знаки. Заключены контракты на разработку ПСД на капитальный ремонт моста через реку Аргада на автодороге Барагхан-Харгана и на капитальный ремонт ул. Школьная в с. Курумкан.
На 2020 год запланировано выделение средств Дорожного фонда на  содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения в сумме 22 919 366,84 руб.
Транспортное обслуживание населения на внутрирайонных маршрутах осуществляется ООО «Автоэкспресс», имеющим лицензию на право пассажирских перевозок.  Предприятие  обслуживает 3 автобусных маршрута общей протяженностью 198  км. 
По состоянию на 01.01.2019 г. к числу населенных пунктов, в силу географического расположения,  не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром района, относятся улусы  Харамодун, Булак, Гарга, Тунгэн, Угнасай, Мургун, Томокто, Унэгэтэй, близлежащие заимки сельских поселений «Аргада», «Барагхан», «Курумкан», «Дырен эвенкийское», «Улюнхан эвенкийское»,  «Элысун». Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного транспортного обслуживания, составляет 4,5 %.

В 2019 году уровень заработной платы по крупным и средним предприятиям составил 35097,8 рублей или 109,2 % к уровню 2018 года. 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников бюджетных учреждений  района  в 2019 году  выглядит  следующим образом:
- по муниципальным детским дошкольным учреждениям – 28397,0 руб., рост  к уровню 2018 г. на  4,3%;
- по муниципальным общеобразовательным учреждениям – 36480,2 руб. снижение к уровню 2018 г.  на 7,9%
- учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 38942,8 руб. снижение к уровню 2018 г.  на 13,8%
- по муниципальным учреждениям культуры – 26483,5  руб. с ростом на 4,8% 
- по муниципальным учреждениям физической культуры и спорта – 37530,4 руб., с ростом на 0,1% 
В 2020 – 2021 годах в бюджетной сфере планируется небольшой рост среднемесячной номинальной начисленной заработной платы.

Дошкольное образование

Дошкольное образование - первая ступень системы образования.
Образовательную деятельность по программам дошкольного образования в районе ведут 12 детских садов и три группы предшкольной подготовки на базе двух общеобразовательных учреждений, количество воспитанников в 2019 году составляло 804 ребенка.
Основная задача в области развития дошкольного образования - продолжение реализации федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования. 
Для развития языковой среды и формирования навыков общения на бурятском и английском языках, с учетом возможностей и потребностей дошкольников, в  МБДОУ «Курумканский детский сад «Росинка» разработана и успешно реализуется программа по изучению  английского языка, в МБДОУ «Курумканский детский сад «Малышок»  - программа по изучению бурятского языка.
Во исполнение требований Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», в 2016 году в районе достигнут показатель 100 - процентной доступности дошкольного образования для детей в возрасте от трех до семи лет, которая сохраняется на начало этого учебного года. На 01.01.2020 года на учете по очередности на получение места в ДОУ для детей в возрасте от 1 до 6 лет составляет 179 человек.
В   2019 году были выделены средства из республиканского и местного бюджета на мероприятия по пожарной безопасности Курумканский детский сад «Родничок» и Курумканский детский сад «Малышок»  на сумму 1 226 291 рублей (МБ – 1226 рублей 29 коп, РБ – 1225 064 рублей 71 коп).
Количество детей, имеющих право на получение льгот по родительской плате – 48 человека. Количество человек, охваченных группами кратковременного пребывания (до 3-х часов в день без организации питания) - 6. В дошкольных организациях района продолжается работа  по обеспечению условий для внедрения федерального государственного стандарта,  по  проектированию вариативных моделей основных образовательных программ в соответствии с ФГОС, по созданию  условий для реализации билингвальной среды. 
В 2019-2020 учебном году охват детей дошкольным образованием в ДОУ (от 1,5 до 6,6 лет) составлял в 2016 г.- 893 (53,4%), 2017 г.- 888 (54%), в 2018 г. -  831 (53,3%),  2019 г. -  804 (47,9%).
Расходы на содержание детских дошкольных учреждений составили:
в 2013 году 46 144,2 тыс. рублей; 
в 2014 году 64 481,3 тыс. рублей;
в 2015 году 68 605,6 тыс. рублей;
в 2016 году 76 087,7 тыс.рублей;
в 2017 году 68 339,0 тыс.рублей;
в 2018 году 73 945,3 тыс. рублей.
в 2019 году 114 241,0 тыс. рублей
	Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений составляет 13,3 % (Из 12 детских садов капитальный ремонт требуется МБДОУ Курумканский детский сад «Родничок»).

Общее и дополнительное образование детей

Всего в районе 12 общеобразовательных учреждений, в том числе 10 средних общеобразовательных школ, 1 основная общеобразовательная школа, 1 открытая сменная общеобразовательная школа
В системе общего образования особое внимание уделяется вопросам поэтапного перехода на новые образовательные стандарты. В текущем учебном году на обучение по ФГОС перешли 7-е классы основной школы. 
Ключевым направлением остается повышение качества обучения школьников. Ежегодно учащиеся школ принимают участие во всех федеральных и региональных мониторинговых исследованиях качества образования. 
Одним из основных направлений модернизации системы образования является развитие региональной оценки качества образования. Формирование объективной системы, оценки качества подготовки выпускников общеобразовательных учреждений, и абитуриентов является основной целью единого государственного экзамена (далее - ЕГЭ).
В 2019 году 97,4% выпускников подтвердили освоение государственного образовательного стандарта по обязательным предметам. В форме основного государственного экзамена итоговую аттестацию прошли 167 обучающихся. Результаты государственной итоговой аттестации свидетельствуют об эффективной организации деятельности педагогических коллективов по сопровождению учащихся при подготовке к государственной итоговой аттестации.
Средний балл выпускников МО «Курумканский район» составляет: по русскому языку- 57,1 баллов, по математике (профильный) – 49,3 балла.
По итогам 2017- 2018 учебного года 8 выпускникам школ, завершившим освоение образовательных программ среднего общего образования, успешно прошедшим государственную итоговую аттестацию и имеющим итоговые оценки успеваемости "отлично" по всем учебным предметам, изучающимся в соответствии с учебным планом, вручена медаль "За особые успехи в учении".
Среднесписочная численность обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях муниципального района составляла в 2017 – 1947 чел., в 2018 – 2001 учащихся, в 2019 – 1965 чел. Общая численность педагогических работников, занимающих должность учителя и имеющих в качестве основной учебную нагрузку (физических лиц), 2016 г. – 208 чел., 2017 – 208 чел., 2018-179 чел., 2019-168 чел.
В связи с новыми требованиями доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений повысилась на 20,3 % по сравнению с прошлым годом.
По данным статистического отчета ОО-2 на 01 сентября 2019 года доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составляет 33,3 %. По 4 школам из 12 общеобразовательных учреждений требуется капитальный ремонт (МБОУ «Курумканская СОШ №1», МБОУ  «Барагханская СОШ», МБОУ «Майская СОШ», МБОУ «Могойтинская СОШ»), а в МБОУ «Курумканская СОШ №2» здание находится в аварийном состоянии, в настоящее время школа располагается в 4 корпусах, общая площадь составляет 2534 кв.м., проектная мощность – 360 учащихся на 1 сентября 2019 года обучается 398 учеников.
Здание главного корпуса школы двухэтажное, деревянное, построено в 1956 году, остальные 3 корпуса возведены в  1937 году. Со дня основания школы капитальный ремонт производился частично: замена кровли зданий, ремонт отопительной системы, ежегодно проводится косметический ремонт. 
Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2018 году составляла 82,7 %.
Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2014 году составлял 6,02%, в 2015 году в связи с увеличением обучающихся в МБОУ «Курумканская СОШ №1» и МБОУ «Курумканская СОШ №2» показатель увеличился до 9,8%, в 2016-2017 учебном году  - 9,8 %, в 2018-2019 учебном году – 11,1%, 2019-2020  учебном году доля занимающихся во вторую (третью) смену составляет 9,9%, общее количество обучающихся составляет 1965.
По данным статистического отчета ОО-2 расходы бюджета муниципального образования за 2019 год по общеобразовательным организациям в расчете на 1 обучающегося составили 24,9 тыс. руб.
Анализ предоставления дополнительных образовательных услуг в системе образования Курумканского района показал, что в  районе предоставлению услуг по дополнительному образованию детей уделяется большое внимание. В настоящее время дополнительное образование детей осуществляется через деятельность четырех учреждений дополнительного образования: МОУ ДО «Курумканская детско-юношеская спортивная школа», МБОУ ДО «Районный центр дополнительного образования», МБОУ ДО «Эвенкийский центр «Юктэ», МБОУ ДО «Эвенкийский центр развития творчества «Давдын»
Главной задачей в системе дополнительного образования обучающихся является создание условий и механизма устойчивого развития системы, обеспечение современного качества, доступности и эффективности образования на основе сохранения лучших традиций внешкольного воспитания и дополнительного образования по различным направлениям образовательной деятельности.
Общая численность обучающихся детей по дополнительным  общеобразовательным  программам с 5 до 18 лет  составляет 1966 учащихся или 72,5 % от общего количества детей. Общеобразовательные  программы дополнительного образования реализуются по 7 направлениям: туристско-краеведческое, спортивное, эколого-биологическое, художественно-эстетическое, социально-педагогическое, патриотическое, техническое.
МБОУ ДО «Районный центр дополнительного образования»- 988, МБОУ ДО «Курумканская детско-юношеская спортивная школа»- 833, МБОУ ДО «Эвенкийский центр «Юктэ»-62, МБОУ ДО «Эвенкийский центр развития творчества «Давдын»-83. 
В проекте по  системе персонифицированного финансирования в рамках федеральной целевой программы развития образования - мероприятия 3.2. «Формирование современных управленческих и организационно-экономических механизмов в системе дополнительного образования детей» участвует  МБОУ ДО «Районный центр дополнительного образования» и МБОУ ДО «Курумканская ДЮСШ». 
2019 году в районе  продолжается реализация проекта  «Совершенствование системы воспитательной работы в МО «Курумканский район».
В образовательных учреждениях уделяется повышенное внимание сдаче норм ГТО. В 2019 году преподавателями Курумканской ДЮСШ проведены выездные тестирования обучающихся школ и взрослого населения поселений. В 2019 году в тестировании  участвовали 460 школьника. 62 школьника получили значки, 37 – золотых, 12 – серебряных, 13 – бронзовых. В 2019 году сдача нормативов ГТО проходит по утвержденному графику.

Культура

Уровень фактической обеспеченности от нормативной потребности клубами и учреждениями клубного типа в Курумканском районе за 2019 год составило 91,7%, за 2018 г. – 91,7%. Нормативная потребность в КДУ за 2017 г. составляла по району 1814 зрительских мест. Фактическое количество зрительских мест составило 1570. За 2019 г. расчет показателя произведен в соответствии с Распоряжением Правительства РФ от 26.01.2017 г. № 95-р исходя из количества КДУ. Нормативная потребность в КДУ составила 12 единиц, в т.ч. 1 центр культурного развития, фактическая обеспеченность за 2019 год составила 11 единиц или 91,7% к нормативной потребности. Прогноз на 2020 - 2022 г.г. – 91,7%. 
В 2019 г. население Курумканского района обслуживали 11 стационарных библиотек. Уровень фактической обеспеченности библиотечными учреждениями составляет 100%. 
Доля муниципальных учреждений культуры требующих капитального ремонта в 2017 г. – 28,5%,а в 2018 г. – 21,4%, 2019г. – 53,8. На сегодняшний день функционирует 13 зданий учреждений культуры, из них 2 учреждения требуют капитального ремонта Гаргинский СДК, Сахулинский СДК на 2020г. 
В муниципальной собственности находятся 13 объектов культурного наследия, из них 1 объект в с. Шаманка не существует и 10 (83,3%) требует реставрации и консервации. 

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Жилищный фонд района по состоянию на 01.01.2020 г. составил 267,200 тыс.кв.м. Показатель общей площади жилых помещений, приходящейся в среднем на одного жителя составил 20,5 м2. 
В 2019 году введено 2,432 тыс. кв.м. жилья согласно плану. 
       В 2020 году показатель общей площади жилых помещений, приходящейся в среднем на одного жителя составит 20,5 кв. метров.  
       Показатель общей площади жилых помещений, приходящейся в среднем на одного жителя, введенной в действие за год, в 2020 году составит 0,17 кв. метров, планируется ввести 2,696 тыс.кв.м. жилья. 
[bookmark: _GoBack]Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в 2019 году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях составила 4,51 %. Состояло на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях 428 человека. За 2019 год улучшили жилищные условия 19 человек. 
За 2018 год продано 51 земельных участков общей площади 46,9 га, из них 20 земельных участков общей 3,9 га для индивидуального жилищного строительства. Кроме того, 82 земельных участка общей площадью 11 га были бесплатно предоставлены.  За 2019 год продано 52 земельный участок общей площади 201 га,  в том числе 9 земельных участков под индивидуальное жилищное строительство общей площадью 10,3 га. 
Земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию нет.

Жилищно-коммунальное хозяйство

В районе 12 многоквартирных домов общей площадью 13,457 тыс.кв.м. Все 12 многоквартирных домов оборудованы инженерными системами тепло-, водоснабжения. В связи с банкротством в 2018 году управляющей организацией ООО «Векторком», содержание и текущий ремонт осуществляется сельским поселением Курумкан. 
          В настоящее время в районе функционируют 2 организации коммунального комплекса, эксплуатирующих коммунальный комплекс на праве концессий, доля в уставном капитале составляет 100%.
Коммунальный комплекс  района состоит из 17 источников теплоснабжения, из них 13 находится на обслуживании 2 организаций коммунального комплекса, и вырабатывают они около 95% тепловой энергии от общей выработки. Эксплуатация котельных осуществляется на основании концессионных соглашений, заключенных с данными организациями.
На 01 января 2019 года доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, составляет 100%.

Организация муниципального управления

Доля налоговых и неналоговых доходов в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) увеличилась в 2019 году до 20,0% с 17,4% в 2018 году в связи с увеличением поступления налоговых и неналоговых доходов и с ростом доходов без учета субвенции в бюджет МО в 2019 году.
Анализ структуры налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета муниципального образования за 2019 год показал следующее: 
Наибольший удельный вес в структуре доходов занимает налог на доходы физических лиц – 42,7 %;  
налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения – 9,0%;
единый налог на вмененный доход – 4,6%;
доходы от реализации имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности – 2,5%. 
За 2018 год наибольший удельный вес в объеме доходов занимают налог на доходы физических лиц – 41,0 %, налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения – 8,4%.
Налог на доходы физических лиц за 2019 год поступил в бюджет муниципального образования в сумме 31753,4 тыс. рублей. По сравнению с 2018 годом поступило на 1936,3 тыс. рублей больше или 106,0 %, в связи с проведением мероприятий в 2019 году по выполнению законодательства в части повышения заработной платы работников бюджетной сферы, легализации заработной платы, в т.ч. во внебюджетном секторе экономики.	
Следующей немаловажной составляющей налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального образования являются налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения и единый налог на вмененный доход.  Поступление УСНО в 2019 году составило 6 698,7 тыс. руб., ЕНВД за 2019 год поступил в бюджет в сумме 3 444,4 тыс. рублей. По сравнению к уровню 2018 года исполнение по ЕНВД составил 105,0%, исполнение по УСНО к АППГ составило 110 %. Увеличение связано с поступлением в 2019 году задолженности по налогу прошлых лет.
Прочие налоговые доходы:
Государственная пошлина за 2019 год поступила в бюджет муниципального образования в сумме 1 905,3 тыс. рублей. В 2018 году поступила государственная пошлина в сумме 1 450,7 тыс. рублей. Увеличение поступлений по сравнению с АППГ на 454,6 тыс.руб. или 131,0% связано с ростом  поступлении государственной пошлины по делам, рассматриваемым в судах общей юрисдикции, мировыми судьями. 
На 2020-2022 годы по сравнению с 2019 годом запланировано увеличение доли налоговых и неналоговых доходов бюджета района, что обусловлено, в основном, прогнозируемым увеличением по налогу на доходы физических лиц в связи с планируемой индексацией заработной платы и повышения МРОТ с 1 января 2020 года, по налогу, взимаемым в связи с применением упрощенной системы налогообложения, единому налогу на вмененный доход, а также по доходам от уплаты акцизов на нефтепродукты на основании дифференцированных нормативов отчислений от акцизов на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, установленных Законом Республики Бурятия.
Организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства в 2017 - 2019 годах не было. На прогнозный (плановый) период 2020-2022 гг. по данному показателю значения не прогнозируются, так как предприятия работают стабильно и введение процедуры банкротства на действующих муниципальных предприятиях района не предполагается.
В районе в муниципальных бюджетных учреждениях просроченная кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) не допускается. В 2019 году и в плановом периоде до 2022 года также планируется недопущение возникновения просроченной кредиторской задолженности по оплате труда работникам бюджетных учреждений.
Расходы бюджета муниципального образования «Курумканский район» на содержание работников ОМСУ за 2019 год в расчете на 1 жителя составляют 2765,9  руб. В плановый 2020 год прогнозируется  2848,9 руб., на 2020 и 2021 годы составят 2820,4 руб. и 2820,4 руб. соответственно.
Опрос населения об эффективности деятельности руководителей органов местного самоуправления муниципальных образований, унитарных предприятий и учреждений, действующих на региональном и муниципальном уровнях, акционерных обществ, контрольный пакет акций которых находится в государственной собственности или в муниципальной собственности, осуществляющих оказание услуг населению муниципальных образований, проводится с применением информационно-телекоммуникационных сетей и информационных технологий в республиканской государственной информационной системе «Активный гражданин Республики Бурятия» 
По результатам опроса удовлетворенность населения Курумканского района деятельностью главы муниципального района за 2017 год – 66,1%, за 2018 год – 95,9%, за 2019 год – 98,1%;  деятельностью администрации района за 2017 год – 67,8%, за 2018 год – 97,5%, за 2019 год – 98,1%; деятельностью совета депутатов за 2017 год – 69,5%, за 2018 год – 95,9%, за 2019 год- 91,04.

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

По району количество жилых домов с центральным отоплением и водоснабжением  - 43 дома, из них двухэтажных – 12 домов, в том числе с канализацией – 10 домов.
Теплоснабжением обеспечивается 406 человек (2,8% от общего количества населения района), отапливаемая площадь жилищного фонда составляет  10,2 тыс.кв. метров (4% от общей площади жилфонда района). Остальная часть  населения проживают в деревянных домах с печным отоплением.
Горячее водоснабжение по жилфонду отсутствует, но имеется несанкционированный частичный разбор сетевой воды из системы отопления в качестве горячей воды.
Услугами холодного водоснабжения пользуются 7767 человек, из них: 197 человека в полностью благоустроенных домах и 224 человека в полублагоустроенных домах; 7347 человек пользуются водой из водозаборных башен с  самостоятельной доставкой воды в дома.  Остальная часть населения пользуются водой из индивидуальных  открытых водоемов или из собственных и общественных шахтных колодцев.
В настоящее время удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах составляет:
электрическая энергия - 85 кВт/ч на 1 проживающего;
тепловая энергия — 0,026 Гкал на 1 кв.метр общей площади;
холодная вода — 4,7  куб.метров на 1 проживающего.
Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями составляет:
электрическая энергия – 68,3 кВт/ч на 1 человека населения;
тепловая энергия — 1,3 Гкал на 1 человека населения;
холодная вода — 1,3 куб.метров на 1 человека населения.
На период до 2022 года величина потребления энергетических ресурсов как населением, так и муниципальными бюджетными учреждениями,  значительно не изменится.
