ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по обсуждению решения районного Совета депутатов муниципального образования «Курумканский район» от 18 февраля 2025 г. №VIII-2 «О рассмотрении проекта решения о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Курумканский район»

с. Курумкан		 		 			                             21 марта 2025 года

Зал заседаний Администрации
МО «Курумканский район»
17.00 ч.

Председательствует – Сахаров Н.В. 

Присутствуют члены комиссии: 
1. Будаев Ю.Б. – начальник Организационного отдела Администрации МО «Курумканский район»
2. Аюшиева Б.С. – юрист Администрации МО «Курумканский район»
Приглашенные: Жители муниципального образования «Курумканский район»

Повестка дня:
1. Обсуждение решения районного Совета депутатов муниципального образования «Курумканский район» 18 февраля 2025 г. №VIII-2 «О рассмотрении проекта решения о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Курумканский район»
ВЫСТУПИЛИ:  
Аюшиева Б.С.:
Проект решения разработан в целях приведения Устава муниципального образования «Курумканский район»  в соответствие с действующей редакцией Федерального закона от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Закона Республики Бурятия   от 31.12.2004 г. №985-III «Об установлении границ, образовании и наделении статусом муниципальных образований в Республике Бурятия». 
На проект решения получено заключение Управления Министерства юстиции РФ по Республике Бурятия от 20.03.2025 г. В соответствии с замечаниями, изложенными в заключении, проект решения предлагается:
- дополнить положением, устанавливающим наименование  Устава;
- в пункте 1.3 Проекта решения наименование административных центров сельских поселений  изложить в соответствии со ст. 15 Закона Республики Бурятия   от 31.12.2004 г. №985-III «Об установлении границ, образовании и наделении статусом муниципальных образований в Республике Бурятия»;
- в части 15 статьи 21 Устава слова «законодательных (представительных) органов государственной власти» заменить словами «законодательных органов».
- часть 2 статьи 52.1 дополнить пунктом 6 следующего содержания: 
 «6) систематическое недостижение показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления.». 
Предлагается внести в Устав муниципального образования «Курумканский район» Республики Бурятия, принятый решением Совета депутатов от 09.06.2005 г. №XVI, изменения, представленные в проекте решения, c учетом дополнений, внесённых в проект решения. 


СЛУШАЛИ:  
Сахаров Н.В.: Проведено ознакомление населения с проектом решения о внесении изменений в Устав МО «Курумканский район» путем опубликования в выпуске районной массовой газете «Огни Курумкана» от 21 февраля 2025 г. №7(61562), размещения на официальном сайте МО «Курумканский район». Предложения по проекту решения в Комиссию не поступили.  

Решение: Предлагаем Совету депутатов утвердить решение районного Совета депутатов от 18 февраля 2025 г. №VIII-2 «О рассмотрении проекта решения о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Курумканский район», опубликованного в районной массовой газете «Огни Курумкана» от 21 февраля 2025 г. №7(61562), принятого в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Республики Бурятия от 31.12.2004 г. №985-III «Об установлении границ, образовании и наделении статусом муниципальных образований в Республике Бурятия» с учетом замечаний, представленных в заключении Управления Министерства юстиции РФ по Республике Бурятия от 20.03.2025 г.   
ГОЛОСОВАЛИ: единогласно «за».


Председатель Комиссии по проведению  
[bookmark: _GoBack]публичных слушаний                                                                                            Н.В. Сахаров                                
