Утвержден протоколом заседания 

Общественного Совета 
муниципального образования «Курумканский район» 
№01/2024 от 26.01.2024
Доклад об организации системы внутреннего обеспечения соответствия деятельности Администрации МО «Курумканский район» требованиям антимонопольного законодательства
В целях выявления и исключения рисков нарушения антимонопольного законодательства, а также проведения анализа о целесообразности (нецелесообразности) внесения изменений в муниципальные правовые акты (проекты муниципальных правовых актов) администрацией Сокольского муниципального района (далее – Администрация) размещены на официальном сайте Администрации муниципальные правовые акты, а также в разделе «Антимонопольный комплаенс» уведомление о начале сбора замечаний и предложений организаций и граждан в отношении перечня нормативных правовых актов Администрации.

На сайте Администрации размещены тексты принятых муниципальных правовых актов, на предмет соответствия их антимонопольному законодательству. 

В указанный в уведомлении месячный срок о начале сбора замечаний и предложений от организаций и граждан по данным актам (проектам актов) в Администрацию не поступили.
Во исполнение Положения  об организации системы внутреннего обеспечении  соответствия  требованиям антимонопольного законодательства, утвержденный распоряжением Администрации от 15.02.2019 №74  (далее – Распоряжение) в Администрации уполномоченным лицом проведен сбор и анализ информации о наличии нарушений антимонопольного законодательства в деятельности администрации за 2023 год.
При проведении анализа выявленных нарушений антимонопольного законодательства в деятельности Администрации за 2023 год Управлением Федеральной антимонопольной службы по Республике Бурятия нарушений и замечаний не выявлено.
В целях  выявления  рисков нарушения антимонопольного законодательства  уполномоченным лицом осуществлен ряд мероприятий, предусмотренных Положением  об  антимонопольном комплаенсе, а именно:
-запрошены предложения от структурных подразделений администрации о наиболее вероятных нарушениях антимонопольного законодательства со стороны Администрации;
-проведена оценка поступивших предложений структурных подразделений администрации с учетом ряда показателей  (отрицательное влияние  на отношение институтов гражданского общества к деятельности администрации  по развитию конкуренции. 
По   результатам  проведения оценки рисков нарушения антимонопольного законодательства уполномоченным подразделением составлена  Карта  рисков нарушения  антимонопольного законодательства  на 2023 год.
Карта рисков на 2023 год  утверждена главой - руководителем Администрации и размещена на официальном сайте Администрации МО «Курумканский район». 

В целях снижения  рисков нарушения  антимонопольного законодательства  уполномоченным подразделением на основе Карты  рисков разработан  План мероприятий (дорожная карта) по снижению рисков нарушения антимонопольного  законодательства в Администрации (далее – План  мероприятий).
План  мероприятий утвержден  главой - руководителем Администрации на официальном сайте Администрации МО «Курумканский район». 
Отделом организационной и кадровой работы Администрации  осуществлено ознакомление граждан, поступающих на муниципальную службу, а также при приеме на работу в Администрацию и отраслевые (функциональные) органы Администрации на должность, не относящуюся к муниципальной службе с Распоряжением.

В целях исключения  положений, противоречащих нормам  антимонопольного  законодательства на стадии разработки проектов нормативных правовых актов,  договоров, соглашений, уполномоченным подразделением (отдел по правовому обеспечению) на постоянной основе проводится юридическая экспертиза перечисленных актов, подготовленных структурными подразделениями Администрации.  
Во исполнение п. 4.1 Распоряжения главой - руководителем Администрации утверждены методика расчета ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в Администрации МО «Курумканский район» и перечень ключевых показателей. Указанная информация также размещена на официальном сайте Администрации. 

Согласно методике за 2023 год в Администрации оценка ключевых показателей эффективности составляет 80 баллов:
1. Отсутствие нарушений антимонопольного законодательства в текущем году – 30 баллов;
2. Проведение семинаров, мероприятий по вопросам, связанным с соблюдением антимонопольного законодательства и антимонопольным комплаенсом – 4 единицы в текущем году – 5 баллов (проведено 2 заседания);
3. Выполнение плана мероприятий «дорожной карты» по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства и отсутствие необоснованных отклонений от плана – 15 баллов;
4. Наличие в карте рисков незначительного уровня – 5 баллов;
5. Отсутствие обоснованных замечаний, собранных при проведении анализа проектов нормативных правовых актов – 10 баллов;
6. Отсутствие обоснованных замечаний, собранных при проведении анализа нормативных правовых актов – 10 баллов;
Таким образом, оценка эффективности антимонопольного комплаенса за 2023 год равна 80 баллам, что согласно Методике  расчета ключевых показателей эффективности антимонопольного комплаенса относится к хорошему уровню эффективности.
В настоящее время работа по внедрению системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства продолжается. Принятые в ходе работы нормативные правовые акты размещаются на официальном сайте Администрации в разделе «Антимонопольный комплаенс».

Осуществлено ознакомление вновь поступивших муниципальных служащих с антимонопольным  комплаенсом.
Проведена оценка рисков нарушения антимонопольного законодательства, по результатам которой будет составлена Карта  рисков нарушения  антимонопольного законодательства на 2024 год.
В целях снижения  рисков нарушения антимонопольного законодательства будет  разработан План мероприятий («дорожная карта») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства  в Администрации на 2024 год.
