Информация о возможном установлении публичного сервитута

В связи с поступившим ходатайством Публичного акционерного общества «Россети Сибирь», Администрация муниципального образования «Курумканский район» информирует о возможном установлении публичного сервитута, общей площадью 368 кв. м., сроком на 49 лет, в целях строительства, реконструкции, эксплуатации, капитального ремонта объектов электросетевого хозяйства для исполнения договора технологического присоединения № 20.0300.6916.23  (Вачеланов Г.В.):
-  на части земельного участка с кадастровым номером 03:11:000000:79 (Единое землепользование), находящегося в коллективно-долевой собственности совхоза «Дыренский»
Заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута в Администрации МО «Курумканский район» по адресу: Республика Бурятия, Курумканский район, с. Курумкан, ул. Балдакова, д. 13. Телефон: 8(30149)41767.
Время приема (понедельник – четверг: с 8:30 до 12:00 и с 13:30 до 16:30; пятница: с 8:30 до 12:00 и с 13:30 до 16.00) .
Срок подачи заявлений об учете прав на земельные участки, в отношении которого испрашивается публичный сервитут, составляет пятнадцать дней со дня опубликования данного сообщения (в соответствии с п. 8 ст. 39.42 Земельного кодекса Российской Федерации). 
Данное сообщение о поступивших ходатайствах об установлении публичного сервитута размещено на официальных сайтах Администрации муниципального образования «Курумканский район»: https://kurumkanskij-r81.gosweb.gosuslugi.ru/ и Администрации сельского поселения «Дырен эвенкийское»: https://www.xn----dtbeecauihc0adrry3mob.xn--p1ai/ 
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