Информация для граждан, использующих земельные участки без оформленных прав
Статьей 65 Земельного кодекса установлена платность использования земли. Формами платы за использование земли являются земельный налог и арендная плата.
Пунктом 1 статьи 1102 Гражданского кодекса Российской Федерации установлено, что лицо, которое без установленных законом, иными правовыми актами или сделкой оснований приобрело или сберегло имущество (приобретатель) за счет другого лица (потерпевшего), обязано возвратить последнему неосновательно приобретенное или сбереженное имущество (неосновательное обогащение), за исключением случаев, предусмотренных статьей 1109 Гражданского кодекса Российской Федерации.
Согласно пункту 2 статьи 1105 Гражданского кодекса Российской Федерации лицо, неосновательно временно пользовавшееся чужим имуществом без намерения его приобрести либо чужими услугами, должно возместить потерпевшему то, что оно сберегло вследствие такого пользования, по цене, существовавшей во время, когда закончилось пользование, и в том месте, где оно происходило.
Учитывая, вышеуказанные нормы с ГРАЖДАНИНА (ЮР.ЛИЦА) подлежит взысканию неосновательно сбереженная им плата за пользование Земельным участком.  При этом размер неосновательного обогащения подлежит расчету исходя из ставок арендной платы, установленных за пользование земельными участками, находящимися в государственной  собственности.
В соответствии со ст. 200 Гражданского кодекса Российской Федерации, в случае взыскания неосновательного обогащения через суд, учитывая срок подачи искового заявления в суд    взысканию с ответчика подлежит неосновательно сбереженная им плата за пользование  Земельным участком. При этом размер неосновательного обогащения за земельный участок, государственная собственность на который не разграничена рассчитывается в соответствии с постановлением Правительства Республики Бурятия от 30.01.2015 № 37 «Об утверждении порядка определения размера арендной платы за земельные участки, находящиеся в государственной собственности Республики Бурятия, и земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, предоставленные в аренду без торгов».  В связи с чем,  размер неосновательного обогащения за земельный участок, рассчитывается исходя из коэффициентов кадастровой стоимости,  утвержденных  вышеуказанным постановлением.
Ежегодная арендная плата определяется на основании кадастровой стоимости земельного участка и рассчитывается в размере:
0,3 процента в отношении земельного участка, предоставленного гражданам для ведения личного подсобного хозяйства.
В соответствии с п. 2.1.3. Методических указаний по определению кадастровой стоимости вновь образуемых земельных участков, утвержденных Приказом Минэкономразвития России от 12.08.2006 г. № 222, кадастровая стоимость земельного участка определяется путем умножения значения удельного показателя кадастровой стоимости земель соответствующего вида разрешенного использования на площадь земельного участка.
При этом сообщаем, что в случае заключения Соглашения о погашении задолженности
по неосновательному обогащению, гражданин вправе добровольно оплатить рассчитанную сумму. Однако, оплата несновательного обогащения не освобождает гражданина от оформления прав на объект недвижимости.
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