Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Бурятия (далее-Управление) в целях информирования органов местного самоуправления (далее - ОМСУ) необходимых для недопущения нарушений земельного законодательства Российской Федерации, сообщает следующее.
С 1 августа 2022г. исполнилось три года с начала предоставления земельных участков на территории Республики Бурятия в рамках государственной программы «Дальневосточный гектар». 
Это означает, что дальневосточники, которые оформляли земельные участки, обязаны подать декларацию о ходе освоения земли в орган, предоставивший гектар. 
Гражданину необходимо предоставить декларацию в срок не позднее 3 месяцев после истечения 3 лет со дня заключения договора безвозмездного пользования земельным участком. Даже если на участке еще ничего не построено, все равно заполнить декларацию необходимо. 
Декларация предоставляется в целях подтверждения соответствия осуществления деятельности на земельном участке установленному виду (видам) разрешенного его использования, указанному в уведомлении, которое гражданин направляет в течение первого года освоения участка.
Форма декларации утверждена приказом Министерства Российской Федерации по развитию Дальнего Востока от 16.04.2018 № 63.
Решение о способе ее подачи или направления в уполномоченный орган гражданин принимает самостоятельно: лично, по почте, в электронном виде с использованием федеральной информационной системы, через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ) или орган регистрации прав (Росреестр). Декларация должна быть подписана подающим ее лицом. В случае, если договор безвозмездного пользования земельным участком заключен с несколькими гражданами, указанная декларация представляется одним гражданином.
Подать декларацию в уполномоченный орган гражданин может:
- самостоятельно через федеральную информационную систему "НаДальнийВосток.рф" (https://надальнийвосток.рф) в личном кабинете;
- обратившись лично в орган, уполномоченный на предоставление земельного участка на соответствующей территории.
Напоминаем, что непредставление декларации в течение трех месяцев по истечении установленного трехлетнего срока пользования земельным участком, является основанием для проведения федеральными органами исполнительной власти, осуществляющих полномочия по государственному земельному надзору, контрольных (надзорных) мероприятий с целью соблюдения гражданами требований земельного законодательства.
Деятельность, которая ведется на гектаре, должна строго соответствовать подтвержденному уполномоченным органом виду разрешенного использования, указанному в уведомлении, которое гражданин направляет в течение первого года использования участка.
Таким образом, если в ходе контрольных (надзорных) мероприятий специалисты земельного надзора выявят нарушение земельного законодательства, будет наложен административный штраф и выдано предписание об устранении нарушений, которое необходимо исполнить в установленные сроки. 
Учитывая изложенное, в целях предупреждения нарушений обязательных требований земельного законодательства Российской Федерации, Управлением рекомендуется провести адресную работу с гражданами, которым предоставлены земельные участки в рамках государственной программы «Дальневосточный гектар».


