УВЕДОМЛЕНИЕ
О ПРОВЕДЕНИИ ПУБЛИЧНЫХ ОБСУЖДЕНИЙ ПО ПРОЕКТУ НОРМАТИВНОГО ПРАВОВОГО АКТА

	Настоящим Администрация МО «Курумканский район» Республики Бурятия  уведомляет о проведении публичного обсуждения в целях оценки регулирующего воздействия на проект постановления Администрации МО «Курумканский район» «Об утверждении Плана мероприятий («дорожной карты») по содействию  развитию конкуренции в МО «Курумканский район» 



	Разработчик проекта   нормативного   правового   акта:   
Администрация МО «Курумканский район» (отдел экономики)                                                    
Сроки проведения публичных обсуждений: 26/11/2021  - 17/12/2021       
Способ направления ответов:                                          
в форме электронного документа по электронной почте uerkrm@mail.ru в  виде  прикрепленного файла, составленного (заполненного) по прилагаемой форме; в форме документа на бумажном носителе  по  средствам  почтовой связи по адресу: 671640, Республика Бурятия, Курумканский р-н, с. Курумкан, ул. Балдакова, д.13, Администрация МО «Курумканский район» 
[bookmark: _GoBack]Контактное лицо по вопросам заполнения формы опросного листа и его отправки:                                                                
Бальжиев Владислав Бимбаевич - начальник отдела экономики Администрации МО «Курумканский район», 8 (30149) 41414,
Режим работы:
- понедельник, вторник, среда, четверг, пятница с 8:30 до 18:00;
- перерыв на обед с 12:00 до 13:30,
- суббота, воскресенье – выходные дни                              



	Комментарий

	Настоящий проект постановления разработан в целях исполнения подпунктов "а" и "б" пункта 2 перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам Государственного совета по вопросу развития конкуренции от 15.05.2018 N Пр-817ГС, положений Стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 17.04.2019 № 768-р, распоряжения Правительства РБ от 14.08.2019 №499-р профилактики административных правонарушений, совершаемых субъектами малого и среднего предпринимательства в области торговой деятельности на территории МО «Курумканский район». Данным проектом постановления утверждается Перечень товарных рынков для содействия развитию конкуренции в муниципальном образовании «Курумканский район», план мероприятий («дорожная карта») по содействию развитию конкуренции в муниципальном образовании «Курумканский район» и перечень ключевых показателей по содействию развитию конкуренции в муниципальном образовании «Курумканский район» на 2022-2025 г.г.
В целях оценки регулирующего воздействия данного проекта постановления и выявления в нем положений, вводящих избыточные административные и иные ограничения и обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и бюджета МО «Курумканский район», в соответствии с пунктом 8 Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов, утвержденного Постановлением Администрации МО «Курумканский район»  от 29.02.2016 № 55, проводит публичные обсуждения. В рамках указанных обсуждений все заинтересованные лица могут направить свои предложения и замечания по данному проекту.





