Пояснительная записка

к предлагаемым изменениям бюджета

 муниципального образования «Курумканский район» 

на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов 
В данном решении сессии районного Совета депутатов предлагается уточнить безвозмездные поступления из республиканского бюджета, остатки средств на 01.01.2025 года, возврат целевых остатков на 01.01.2025 в республиканский бюджет.

Безвозмездные поступления из республиканского бюджета уточняются в сумме 4 905,63 тыс. рублей, в том числе:

- Субсидии бюджетам на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек – 3 970,80 тыс. рублей;

- Субсидии бюджетам на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек – 934,83 тыс. рублей;

Возврат целевых остатков на 01.01.2025 года в сумме 3 343,66 тыс. рублей, в том числе:

- Субсидии на развитие транспортной инфраструктуры на сельских территориях (капитальный ремонт автомобильной дороги по ул. Школьная в с. Курумкан, Курумканского района Республики Бурятия) – 937,57 тыс. рублей. за счет федерального бюджета;
- Субсидии на развитие транспортной инфраструктуры на сельских территориях (капитальный ремонт автомобильной дороги по ул. Школьная в с. Курумкан, Курумканского района Республики Бурятия) – 19,13 тыс. рублей. за счет республиканского бюджета

- Субсидии на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях – 241,82 тыс. рублей, за счет федерального бюджета;
- Субсидии на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях – 15,53 тыс. рублей, за счет республиканского бюджета;
- Иные межбюджетные трансферты на питание обучающихся в муниципальных организациях Республики Бурятия, осваивающих образовательные программы дошкольного образования, являющихся детьми отдельных категорий граждан, принимавших участие в специальной военной операции – 11,44 тыс. рублей;

- Субвенции на ежемесячное денежное вознаграждение воспитателей муниципальных дошкольных образовательных организаций, общеобразовательных организаций, образовательных организаций дополнительного образования, реализующих программу погружения в бурятскую языковую среду – 180,82 тыс. рублей;

- Субсидии на организацию горячего питания обучающихся, получающих основное общее, среднее общее образование в муниципальных образовательных организациях – 200,60 тыс. рублей;

- Субвенции на выплату вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам муниципальных образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего образования – 30,63 тыс. рублей;

- Субвенции на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций – 1 574,85 тыс. рублей;

- иные межбюджетные трансферты на обеспечение выплат ежемесячного денежного вознаграждения советникам директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями муниципальных общеобразовательных организаций, дополнительно предусмотренных на выплату разницы районных коэффициентов, утвержденных федеральными и региональными правовыми актами, необходимых для выплаты советникам директоров муниципальных общеобразовательных организаций – 1,26 тыс. рублей;

- Субвенции на организацию и обеспечение отдыха и оздоровления детей в загородных стационарных детских оздоровительных лагерях, оздоровительных лагерях с дневным пребыванием и иных детских лагерях сезонного действия (за исключением загородных стационарных детских оздоровительных лагерей), за исключением организации отдыха детей в каникулярное время и обеспечения прав детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, на отдых и оздоровление – 0,002 тыс. рублей;

- Субсидии на проведение мероприятий по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в общеобразовательных организациях – 2,6 тыс. рублей.

За счет нецелевых остатков на 01.01.2025 года в сумме 9 568,82  тыс. рублей уточняются расходы, в том числе: 

- Содержание дорог местного значения МО «Курумканский район» за счет Дорожного фонда в сумме 7 600,98 тыс. рублей;
- расходы за счет платы за негативное воздействие на окружающую среду – 252,86 тыс. рублей;
- Софинанирование субсидии на благоустройство территорий, прилегающих к местам туристского показа в сумме 503,08  тыс. рублей;
- Софинансирование иных межбюджетных трансфертов на реализацию инициативных проектов – 250,0 тыс. рублей; 

- Софинансирование субсидии бюджетам муниципальных районов на поддержку отрасли культуры – 19,08 тыс. рублей;
- приобретение газа для котельной КСОШ №2 – 942,82 тыс. рублей;

Данные расходы будут отражены по муниципальным программам.
Кроме того вносятся изменения на передвижку лимитов бюджетных обязательств по поданным заявлениям главных распорядителей бюджетных средств.

Бюджет муниципального района на 2025 год сбалансирован по доходам и расходам, общий объем по доходам запланирован в сумме 995 497,44 тыс. рублей, по расходам в сумме 994 409,95 тыс. рублей, профицит бюджета в сумме 1 087,49 тыс. рублей.
Начальника финансового управления                                        Базарова О.В.
 Исп. Очиров Ж.Н.
