Пояснительная записка

к предлагаемым изменениям бюджета

 муниципального образования «Курумканский район» 

на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов 
В данном решении сессии районного Совета депутатов предлагается уточнить безвозмездные поступления из республиканского бюджета.
Безвозмездные поступления из республиканского бюджета уточняются в сумме 74 580,06 тыс. рублей, в том числе:

- Субсидии бюджетам на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек – 685,85 тыс. рублей;

- Субсидии бюджетам муниципальных образований на выполнение расходных обязательств по предупреждению чрезвычайных ситуаций в целях защиты населения от негативного воздействия поверхностных водных объектов – 3 712,71 тыс. рублей;

- Иные межбюджетные трансферты муниципальным образованиям на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения, в том числе обеспечение безопасности дорожного движения и аварийно-восстановительные работы – 3 750,0 тыс. рублей;

- Осуществление государственных полномочий по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей – 7,1 тыс. рублей;
- Субсидия на приобретение объектов коммунальной инфраструктуры – 19 000,0 тыс. рублей;
- Софинансирование расходных обязательств муниципальных районов (городских округов) на содержание и обеспечение деятельности (оказание услуг) муниципальных учреждений – 25 873,40 тыс. рублей;

- Субсидии на питание обучающихся в муниципальных организациях Республики Бурятия, осваивающих образовательные программы дошкольного образования, являющихся детьми отдельных категорий граждан, принимавших участие в специальной военной операции – 86,4 тыс. рублей;

- Субсидии на оплату труда обслуживающего персонала муниципальных общеобразовательных организаций, а также на оплату услуг сторонним организациям за выполнение работ (оказание услуг) – 16 041,6 тыс. рублей;

- Субсидии на повышение средней заработной платы работников муниципальных учреждений культуры – 1 319,30 тыс. рублей;

- Субсидии на повышение средней заработной платы педагогических работников муниципальных учреждений дополнительного образования отрасли «Культура» - 271,30 тыс. рублей;

- Субсидии на благоустройство территорий, прилегающих к местам туристкого показа – 3 838,70 тыс. рублей.

Уменьшение:

- Организация и обеспечение отдыха и оздоровления детей в загородных стационарных детских оздоровительных лагерях, оздоровительных лагерях с дневным пребыванием и иных детских лагерях сезонного действия (за исключением загородных стационарных детских оздоровительных лагерей), за исключением организации отдыха детей в каникулярное время и обеспечения прав детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, на отдых и оздоровление – 6,2 тыс. рублей;
- Администрирование передаваемых органам местного самоуправления государственных полномочий по организации и обеспечению отдыха и оздоровления детей – 0,1 тыс. рублей.
Расходы бюджета увеличены за счет безвозмездных поступлений из республиканского бюджета.
Данные расходы будут отражены по муниципальным программам.
Кроме того вносятся изменения на передвижку лимитов бюджетных обязательств по поданным заявлениям главных распорядителей бюджетных средств.

Бюджет муниципального района на 2024 год сбалансирован по доходам и расходам, общий объем по доходам запланирован в сумме 970 571,81 тыс. рублей, по расходам в сумме 973 679,13 тыс. рублей, дефицит бюджета в сумме 3 107,32 тыс. рублей.
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